

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

19 сентября

1952 года

СКОТУ—СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

Создание сытой и теплой зимовки скоту—решающий шаг в выполнении плана развития общественного животноводства.

Благоприятные погодные условия давали полную возможность не только выполнить, но и перевыполнить установленные планы заготовки кормов колхозами города. Однако на деле получается иная картина.

С заготовкой кормов в колхозах города дело обстоит явно неудовлетворительно. План заготовки сена в целом по колхозам выполнен на 65 процентов, силоса—на 75. В колхозе „Красный пахарь“ заготовлено сена 75 процентов к плану, „Путь к коммунизму“—61 и в колхозе „Трудовик“—60 процентов к плану.

Руководители колхозов одновременно с завершением уборки урожая должны наметить реальные мероприятия по заготовке кормов, наверстать упущенное в заготовке сена. Не только выполнить, но и перевыполнить план закладки силоса, засилосовать все отходы овощей и корнеплодов, отаву травы.

Гуменные корма—солома, мякина также являются хорошим кормом для скота. Необходимо заскирдовать всю солому и мякину на полях и стоках, не оставлять их необработанными. Собрать и привести в порядок все корма, поставить их на строгий учет, полностью оприходовать, сдать под ответственность фуражиру и производить их расходование в соответствии кормового плана.

Одновременно с заготовкой кормов перед колхозами стоит важная задача—обеспечить общественное животноводство хорошими помещениями. Нельзя допускать разрыва между растущим поголовьем и наличием помещений. Предусмотренные планом задания по строительству животноводческих помещений должны быть выполнены колхозами во что бы то ни стало.

К сожалению, положение со строительством и ремонтом животноводческих помещений в наших колхозах вызывает тревогу. Работы по строительству ведутся крайне медленно. В колхозе „Красный пахарь“ до сих пор недостроен свинарник, нехватает помещений и для крупного рогатого скота, в „Трудовике“ не закончено строительство свинарника и птичника, в колхозе „Путь к коммунизму“ все животноводческие помещения требуют ремонта.

До начала стойлового периода осталось мало времени. Готовя достойную встречу XIX съезду партии, руководителям колхозов необходимо приложить все усилия для быстрого окончания строительства и ремонта, дезинфекции помещений и создания скоту сытой и теплой зимовки.

С каждым днем множить успехи в труде в честь XIX съезда партии!

Металлурги держат свое слово

Дать больше сверхплановой продукции в подарок XIX съезду партии—таково стремление советского народа в ответ на заботу родной коммунистической партии. С этой мыслью стали на стахановскую вахту и металлурги Северского завода. Они дали слово в честь съезда досрочно выполнить план сентября и выдать сотни тонн металла сверх плана. Свое слово металлурги держат с честью.

В эти дни коллективы листопрокатных цехов значительно перевыполняют взятые обязательства. Например, вальцовщик листопрокатного цеха № 1 тов. Кузнецов за 15 дней сен-

тября выполнил производственное задание на 135,1 процента и выдал сверх плана 17,4 тонны, сэкономив 500 килограммов металла. 20 тонн выдал сверх плана вальцовщик листопрокатного цеха № 2 тов. Ушаков.

С большим напряжением трудится коллектив жестотделочного цеха. Смена тов. Синицына взятое обязательство за 11 дней сентября выполнила на 116,4 процента, а такие рабочие, как тт. Волкова, Шатмардинова, Шабунина, Савелкова выполняют ежедневно нормы от 140 до 180 процентов.

О. Кузнецова.

Башенщики — победители в соревновании

Подводя итоги внутрицехового социалистического соревнования за август, пленум заводского комитета профсоюза Криолитового завода признал победителем в соревновании по группе основных цехов коллектив башенного цеха.

Во славу потрудились башенщики в истекшем месяце. Встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, коллектив цеха изо дня в день наращивал темпы работы, выдал десятки тонн продукции сверх плана. План августа им выполнен на 108,7 процента, себестоимость продукции снижена на 1,13 процента. На более высоком уровне работают башенщики и в сентябре.

По группе энергетических цехов первенство в соревновании присуждено коллективу цеха водоснабжения, обеспечившему

бесперебойное снабжение цехов завода водой.

По ремонтно-вспомогательным цехам первое место занял коллектив электроремонтного цеха, выполнивший план августа на 111,2 процента и снизивший накладные расходы на 29,4 процента.

По группе транспортных цехов первенство завоевал коллектив грузового транспорта.

Звание „смена отличного качества“ присуждено 22 сменам, в числе их смена башенного цеха тов. Котельникова, флотационного отделения тов. Морозова, тов. Бобковой и другие. 38 рабочих присвоено звание „Лучший рабочий своей профессии“. Двум цехам и одному корпусу присвоено звание „Цех отличного качества и коллективной стахановской работы“.

М. Баранова.



НА СНИМКЕ: И. Д. Мамонтов—автоматчик лудильного цеха Северского завода. Он месячную норму выполнил на 108 процентов и сэкономил 200 килограммов дорогостоящего металла—олова.

УЛУЧШИЛАСЬ РАБОТА ЦЕХА

Во всех сменах транспортного цеха Северского завода прошли четки и беседы по материалам XIX съезда ВКП(б). Большой интерес и одобрение вызвали у рабочих директивы по новому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Стремясь вложить свой вклад в успешное выполнение плана новой пятилетки, транспортники стали на стахановскую вахту в честь съезда и взяли повышенные обязательства. В дни вахты значительно улучшилась работа цеха, сократились простои вагонов, увеличился грузооборот, а также изжиты аварии.

Л. Русин.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ



Сороковой год учительствует Надежда Афонасьевна Тетерина. Она пользуется большим уважением среди учащихся и учителей, с любовью передавая свой опыт во воспитанию учащихся, молодым учителям.

Работая учителем начальных классов Полевской средней школы, она ежегодно добивается высокой успеваемости учащихся.

НА СНИМКЕ: Н. А. Тетерина на уроке арифметики во втором классе в первые дни учебного года.

НА ЮЖНЫХ КУРОРТАХ

Сотни металлургов Северского завода в нынешнем году побывали в лучших здравницах нашей страны—на южных курортах.

По путевкам профсоюза в сентябре отдыхают в Кисловодске—старший сварщик листопрокатного цеха № 2 В. А. Карфидов, на южном Кавказе—слесарь листопрокатного цеха № 3 В. А. Чебыкин, на южном берегу Крыма—старший канавный мартеновского цеха Н. В. Итухин.

Молодые металлурги изъявили желание в нынешнем году провести свой очередной отпуск в Альпийском туристическом лагере. Среди них сталевар тов. Политов, газовщик мартеновского цеха тт. Праведников и Лагутин, краномашинист Курмаев.

Крупные выигрыши

В городской сберегательной кассе началась оплата выигрышей по Второму государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР. За несколько дней по новому займу выплачено займодержателям 195 тысяч рублей, в том числе два выигрыша выпали на сумму по 5 тысяч рублей.

В горисполкоме

О проекте плана развития местного хозяйства города на 1953 год

На днях исполком горсовета заслушал и утвердил проект плана развития местного хозяйства города на 1953 год.

Общий объем выпуска валовой продукции по местной промышленности на 1953 год предусмотрен на 13646,2 т. р. В том числе по горпромкомбинату 2 миллиона 460 тысяч рублей, горпищеккомбинату 1 миллион 470 тысяч рублей, по артелям промкооперации свыше 7 миллионов и артели инвалидов 1 миллион 400 тысяч рублей.

Утверждена программа выпуска изделий в натуре и по ассортименту по каждому предприятию местной промышленности в увеличенном количестве.

По горпромкомбинату предусмотрено выпуск валенок на 1953 год 10 тысяч пар, кожаной обуви (новый пошив) 1000 пар. Предусмотрен выпуск столов, буфетов, стульев, шкафов, комодов, гончарной посуды, спортивного инвентаря, детских колясок, вешалок, кирпича и другие изделия.

По артели „Металлошпротреб“ в увеличенном количестве предусмотрен выпуск ведер, тазов, рукомольников, стиральных корыт, огородных леек, тушилок для углей и других изделий домашнего обихода.

По артели имени Сталина увеличен ассортимент индивидуального и массового пошива, ремонта и реставрации одежды, пошив головных уборов и строчечного вышивального производства.

Увеличена программа горпищепромкомбинату по выпуску жигулевского пива и безалкогольных напитков. По артели „Заря“ выпуск сухой и густотертой краски, дымоходных труб, мясорубных корыт, коромысел, корзин и других изделий.

Исполком горсовета утвердил также проектные мероприятия на 1953 год по сельскому хозяйству, торговле, культпросветработе, народному образованию, здравоохранению и дорожному строительству.

Отстают с уборкой картофеля

Колхозы города имели все возможности закончить уборку зернобобовых культур к 15 сентября. Однако на 18 сентября план уборки зерновых в целом по городу выполнен на 97 процентов.

Колхозы „Красный пахарь“ и „Путь к коммунизму“ резко отстают с уборкой картофеля. Колхоз „Трудовик“, закончив уборку картофеля, отстаёт с уборкой зернобобовых культур, убрал только 92 процента,

Всеобщее одобрение

В дни подготовки к XIX съезду ВКП(б) мысли и чувства трудящихся нашего города, как и всех советских людей, обращены к коммунистической партии, к товарищу Сталину. О славном патриотическом стремлении трудящихся — встретить XIX съезд партии Ленина — Сталина новыми победами созидательного труда, — говорили коммунисты на партийных собраниях, посвященных обсуждению материалов XIX съезда ВКП(б).

В первичных партийных организациях города с 1 по 12 сентября проведено 146 партийных собраний, на которых приняло участие в обсуждении директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проекта текста измененного Устава партии 570 человек.

В своих выступлениях коммунисты заявили, что за цифрами пятого пятилетнего плана встает наше близкое будущее — коммунизм, что новая пятилетка означает не только гигантский рост экономики Советского Союза, но и новый подъем материального благосостояния народа, расцвет его культуры.

Во всех выступлениях красной пяткой проходит мысль, что проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы является ярким свидетельством мирных устремлений Советского государства, что под руководством коммунистической партии, под мудрым руководством товарища Сталина советский народ добьется новых выдающихся успехов в хозяйственном и культурном строительстве, сделает дальнейший крупный шаг вперед, к победе коммунизма.

— Благодаря политике советского государства и мудрому ру-

ководству товарища Сталина, — заявил тов. Цимбал, — советский народ одержал всемирно-историческую победу. Растет и крепнет наша страна. По новой пятилетке она будет еще краше и богаче. Я горячо одобряю пятилетний план.

— Проект текста измененного Устава партии, — говорили участники собрания, — раскрывает черты строителей коммунистического общества. В Уставе ярко отражен облик коммунистов — неутомимых борцов за счастье народов, за торжество самых высоких и благородных стремлений человечества.

Обсуждая проект измененного Устава партии, коммунисты подчеркивали огромное значение обязанностей и прав членов партии.

— Четкое определение обязанностей и прав членов партии по новому Уставу, — указал в своем выступлении тов. Старков, — будет содействовать еще большему укреплению рядов партии, повышению активности и ответственности членов партии — передовых борцов за победу коммунизма.

Всеобщее одобрение вызвало внесенные в проект Устава специальные пункты о критике и самокритике, высокой требовательности и непримиримости к недостаткам.

Горячо одобряя директивы XIX съезда ВКП(б), коммунисты вносили свои дополнения. Всего было внесено предложений и дополнений по пятому пятилетнему плану 19 и по проекту измененного Устава — 32.

На постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда, на исторические документы ЦК ВКП(б) к съезду коммунисты и все трудящиеся нашего города отвечают еще более тесным сплочением вокруг коммунистической партии, вокруг ее Центрального Комитета, великого вождя и учителя товарища Сталина.



Челябинск. Бригада мастера доменного цеха Челябинского металлургического завода комсомолец И. Г. Немзоров добился высокого коэффициента использования объема доменной печи и систематически перевыполняет план. За отличную работу И. Г. Немзорову присвоено почетное звание лучшего мастера доменного цеха Советского Союза.

НА СНИМКЕ: стахановская бригада Немзорова. Слева направо — горновой комсомолец Н. С. Широшов, машинист подъемника комсомолка Р. А. Оболенская, электрик Л. С. Песочин, машинист рудного перегружателя Е. И. Лобеев и мастер комсомолец И. Г. Немзоров. Фото В. Георгиева. Прессклише ТАСС.

Из последней почты

Городские соревнования ДОСААФ

В выходной день, на стадионе Криолитового завода проходили городские соревнования первичных организаций ДОСААФ.

В соревнованиях хорошие результаты показали команды первичных организаций Криолитового, Северского заводов и завода „Красный металлист“.

Первое место в городских соревнованиях по всем упражнениям присвоено команде Северского завода, набравшей 42 балла, второе место — команде Кри-

литового завода — 47 баллов.

Лучшими участниками соревнований зарекомендовали себя Ковалев (Северский завод), Остарков и Пургин (Криолитовый завод), Костин, Красноруцкий (Гумешевское рудоуправление), Южакон (завод „Красный металлист“) и другие. Команды, занявшие первые места, награждены Почетными грамотами комитета ДОСААФ.

А. Попов, председатель оргкомитета ДОСААФ.

Когда будут готовы бачки?

Еще в мае текущего года Северский детский дом отдал заказ — лудить бачки в лудильный цех Северского завода.

Детский дом испытывает нужду в кухонной посуде, но за-

каз на бачки до сих пор не выполнен.

Когда же начальник лудильного цеха тов. Феоктистов позаботится о детском доме и выполнит заказ? А. Иванова.

Советы врача

РЕЖИМ ШКОЛЬНИКА В СЕМЬЕ

Только в нашей советской стране осуществляется широкая система мероприятий по укреплению здоровья и правильному физическому воспитанию детей, по предупреждению среди них заболеваний.

Чтобы успешно учиться в течение всего года и вместе с тем не доводить себя до переутомления, необходимо установить правильный распорядок дня, правильный режим занятий и отдыха. Надо организовать день так, чтобы занятия, еда, отдых, развлечения и сон во время сменяли друг друга. Он облегчает работу всего организма, способствует нормальному течению жизненных процессов, высокой трудоспособности, наибольшему сбережению времени и сил. Ни в коем случае нельзя усиливать занятия за счет уменьшения продолжительности сна, нарушения питания или путем резкого сокращения времени пребывания на воздухе.

Сон, как доказал великий русский физиолог И. П. Павлов, играет очень важную роль в жизни организма. Во время бодрствования, а особенно при умственном труде наш мозг усиленно работает. Это постепенно вызывает утомление нервных клеток, отличающихся большой чувствительностью. Наступление сна устраняет опасность сильного переутомления мозга. Сон дает мозгу наиболее

полный покой и отдых. Он является одной из основных потребностей нашего организма. Недосыпание понижает сопротивляемость организма к различным заболеваниям. Вот почему необходимо, чтобы школьник спал достаточное количество часов.

Норма сна для школьника 8—9 лет — 11 часов, 9—10 лет — 10 часов, старше 12 лет — 9 часов. Ложиться спать и вставать нужно ежедневно в одни и те же часы. Школьник должен спать на отдельной постели. Постельное белье следует менять не реже одного раза в неделю.

Организация правильного питания

Школьник должен принимать пищу 4 раза в день с промежутком 3—4 часа. За это время пища в значительной степени перерабатывается. Желудок регулярно отдыхает, что содействует лучшему перевариванию пищи. Ежедневно надо принимать пищу в одни и те же часы.

Организм ребенка — растущий. Для роста отдельных его частей — мышц, костей, мозга и т. п. — требуется разнообразное вещество. Только разнообразная пища может доставить все вещества, необходимые для роста и развития.

В пищу должны войти: белки, которые в достаточном количе-

стве содержатся в мясе, рыбе, яйцах, твороге, и бобовых растениях (фасоль, чечевица, горох), икра, жиры в сливочном и растительном масле, животные жиры, углеводы, которые мы получаем главным образом из хлеба и мучных изделий, круп, сахара, а также картофеля и других овощей.

Особенно важно для здоровья ребенка, чтобы в его пище были витамины. Витамины необходимы для правильного развития и жизнедеятельности организма. Много витаминов находится в свежих овощах, капусте, помидорах, салате, моркови и других овощах, а также в сырых фруктах, сливочном масле, молоке.

Большое значение имеет для здоровья и развития учащихся физическое воспитание (физические упражнения, гимнастика, подвижные игры, танцы, спорт, экскурсии и походы).

Утренняя гимнастика подготавливает организм к дневной работе, улучшает самочувствие, дает нам ощущение бодрости и свежести.

К сожалению, во многих семьях еще недооценивается значение физических упражнений, игр, спорта, а также физического труда при воспитании детей.

Уголок ребенка

Для школьника в семье необходимы: отдельная кровать, полка (в шкафу или на столе) для учебных пособий, место для приготовления уроков и других занятий, чтобы стол или стул соответствовал росту ребенка. Место для

занятий должно быть достаточно освещено днем и вечером, свет должен падать слева, чтобы тень от руки не затемняла тетради, книги. Голову и туловище держать прямо, плечи — на одном уровне, грудью не упираться в край стола, для опоры использовать спинку стула.

Правильный режим предусматривает правильное чередование занятий и отдыха. В 7 часов утра — подъем, проветривание комнаты, упражнения гимнастика, уборка постели, личный туалет, завтрак.

Придя домой из школы, переодеться и умыться, обед, отдых на открытом воздухе, желательно после обеда отлечь на 1—1,5 часа, после отдыха — полдник, затем, начинать готовить уроки, во время занятий делать небольшие перемены для отдыха.

Личная гигиена для школьника является одним из основных средств укрепления здоровья и правильного физического развития.

Учащиеся должны иметь мыло, отдельное полотенце, зубную щетку, носовые платки, ежедневно мыть в бане и менять белье, регулярно стричь ногти. Недопустимо, чтобы ребенок пришел в школу грязным. Это может сказаться на его здоровье. Необходимо, чтобы ребенок имел опрятную, чистую одежду и обувь. Родители должны систематически приучать ребенка к чистоте и опрятности, пока эти навыки не привились прочно.

А. Иванова, помощник санитарного врача.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 15 сентября, что части Народной армии совместно с отрядами китайских народных добровольцев вели на отдельных участках фронтов бои местного значения.

Зенитные части Народной армии и китайских добровольцев и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили три самолета противника.

Вчера ночью свыше 10 американских бомбардировщиков «В-29» бомбили в течение двух часов деревни, расположенные в окрестностях Пхеньяна.

ВСЕОБЩАЯ ЗАБASTОВКА В ЛИВАНЕ

БЕЙРУТ. 14 сентября премьер-министр Ливана Салам сформировал временное правительство из трех человек, в котором не представлены оппозиционные партии. Сегодня по призыву оппозиционных партий — Ливанский национальный блок, социалистическая прогрессивная партия, партия национального призыва („Ида-аль-кауми“) и др. партий в Ливане началась двухдневная всеобщая забастовка.

Партии, по призыву которых началась забастовка, требуют создания правительства с представительством оппозиционных партий и проведения социальных реформ.

По сообщению агентства Франс Пресс, города Бейрут, Триполи, Захла и Сайда полностью охвачены забастовкой. Закрыты все магазины. На улицах Бейрута — многочисленные отряды полиции и жандармерии.

Министерство внутренних дел в специальном коммюнике предупредило население Ливана, что «всякие собрания на улицах, а также демонстрации любого характера и направления, какую бы цель они ни преследовали, строго запрещены».

ПЕРЕД ПРЕЗИДЕНТСКИМИ ВЫБОРАМИ В США

Заявление Холлиэна

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Филадельфии, кандидат от прогрессивной партии на пост президента Винсент Холлиэна, выступая на пресс-конференции, заявил, что предвыборная программа прогрессивной партии бросает вызов кандидатам на пост президента от республиканской и демократической партий, предлагая им выполнить путем немедленного прекращения производства вооружения и военных действий в Корее свои обязательства трудиться на благо мира.

Программа прогрессивной партии, заявил Холлиэна, предлагает также другим партиям выполнить свои обязательства о предоставлении негритянскому народу полного политического, экономического и социального равенства и об отмене закона Тафта — Хартли.

Холлиэна отметил, что его имя и имя кандидата от прогрессивной партии на пост вице-президента Шарлотты Басс будут вписаны в избирательные бюллетени по крайней мере в 32 штатах.

ПЕРЕД КОНГРЕССОМ СТОРОННИКОВ МИРА СТРАН АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

ПЕКИН, 15 сентября. Как передает агентство Синьхуа, вчера около тысячи пекинских рабочих отпраздновали завершение строительства нового современного 8-этажного здания, специально подготовленного для делегатов Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Этот «отель Мира» был построен в течение семи недель. В нем более 200 комнат, просторных столовых и гостиных.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.